

सुराज्य

सोलापूर

सोलापूर, पुणे, सांगली, उस्मानाबाद, लातूर, विजापूर, गुलबर्गा, बिदर, बीड

www.surajyadigital.com

गुरुवार, दि. ०९ मार्च २०२३

वर्ष : २१ वे अंक : १५९ वा किंमत : ५ रुपये पाने ८

बलात्कारी आरोपींना ठोकल्या बेड्या, गाफील पोलिसांच्या आवळल्या नाड्या

सुराज्यचा तडाखा तीन अधिकाऱ्यांसह एक पोलीस कर्मचारी निलंबित

सुराज्य/विशेष प्रतिनिधी

बलात्कार पिडीत मुलीवर तिच्या घरात घुसून तिच्यावरच बलात्कारी आरोपींनी केलेल्या खुनी हल्ल्याला 'सुराज्य'ने वाचा फोडताच बार्शी पोलिसांना जबरदस्त तडाखा बसला असून आरोपींना तर बेड्या पडल्याच. शिवाय या प्रकरणात गाफील राहणाऱ्या पोलिसांच्याही नाड्या आवळल्या गेल्या आहेत. कोल्हापूर परिक्षेत्राचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक सुनील फुलारी यांनी बार्शी शहर आणि तालुका पोलीस ठाण्यातील मिळून एकूण तीन अधिकाऱ्यांसह एका पोलीस कर्मचाऱ्याला निलंबित केले आहे. न्यायालयानेही आरोपींना १४ मार्चपर्यंत पोलीस कोठडी सुनावली आहे.



बार्शी शहर पोलिसांना हलगर्जीपणा भोवला : या प्रकरणातील पिडीत मुलीवर आरोपींनी बलात्कार केल्याची गुन्हा रिवारि(दि.५ मार्च) रात्री बार्शी शहर पोलीस ठाण्यात दाखल करण्यात आला होता. त्यानंतर मात्र पोलिसांनी आरोपींना अटक करण्यासंदर्भात कोणत्याही हालचाली केल्या नव्हत्या. त्यामुळे मोकाट फिरणाऱ्या आरोपींनी दुसऱ्या दिवशी म्हणजे बलात्कारानंतर चोवीस तासांनी घरात घुसून पिडितेवर खुनी हल्ला केला. आरोपींना अटक करण्यासंदर्भात बार्शी शहर पोलिसांनी हलगर्जीपणा दाखवल्यामुळेच महिला फौजदार गटकळे आणि हवालदार माळी यांना निलंबित करण्यात आले.

तपास पोलीस उपाधीक्षकांकडे
यासंदर्भातील गुन्हा दाखल करून घेण्यास विलंब करणे, पिडितेला तात्काळ वैद्यकीय तपासणीला घेऊन न गेल्याचा तपका ठेवून बलात्काराच्या गुन्हातील तपासी अंमलदार आणि खुनी हल्ल्याच्या गुन्हातील तपासी अंमलदार यांना निलंबित करण्यात आले आहे. या दोन्ही गुन्हांचा पुढील तपास बार्शी विभागाच्या पोलीस उपाधीक्षकांके सोपवण्यात आला आहे.

- शिरीष सरदेशपांडे (पोलीस अधीक्षक, सोलापूर ग्रामीण)

'सुराज्य'ने केला भांडाफोड : पहिल्या दिवशी बलात्काराचा गुन्हा दाखल झालेला असताना आणि आरोपी निष्पन्न झालेले असतानाही त्यांना अटक करण्याच्या हालचाली बार्शी शहर पोलिसांकडून करण्यात आल्या नाहीत. त्यामुळेच आरोपींनी दुसऱ्या दिवशी पिडितेवर घरात घुसून खुनी हल्ला केला. पहिला गुन्हा दाखल झाल्यानंतर लगेचच आरोपींना बेड्या ठोकल्या असत्या तर दुसरा गुन्हा घडलाच नसता. दुसरा गुन्हा घडण्यास पोलिसांचा निष्काळजीपणाच कारणीभूत असल्याचा भांडाफोड 'सुराज्य'ने बुधवारच्या अंकात केला. त्याची दखल कोल्हापूर परिक्षेत्राचे विशेष पोलीस महानिरीक्षक सुनील फुलारी यांनी घेतली आणि चौघांना निलंबित केले.

बार्शी शहर पोलीस ठाण्यातील महिला पोलीस उपनिरीक्षक सारिका गटकुळे, हवालदार भगवान माळी, बार्शी तालुका पोलीस ठाण्याचे प्रभारी सहाय्यक निरीक्षक महारुद्र परजणे, सहाय्यक उपनिरीक्षक राजेंद्र मंगरुळे अशी निलंबित करण्यात आलेल्या

पोलीस अधिकारी व कर्मचाऱ्यांची नावे आहेत. बारावीची परीक्षा देणाऱ्या अल्पवयीन मुलीचा पाठलाग करून तिच्यावर बलात्कार केल्याचा गुन्हा बार्शी हर पोलीस ठाण्यात दाखल असून त्याचा तपास महिला फौजदार सारिका गटकुळे यांच्याकडे होता. याच प्रकरणातील

सहाय्यक पोलीस निरीक्षक महारुद्र परजणे यांच्याकडे होता. या दोन्ही प्रकरणात दोन्ही पोलीस ठाण्यातील वरील चौघांना बुधवारी निलंबित करण्यात आले. दरम्यान, या प्रकरणातील आरोपी अक्षय विनायक माने (वय २३) आणि

नामदेव सिध्देश्वर दळवी (वय २४, दोघेही रा. बठेवाडी, ता. बार्शी) यांना बार्शी शहर पोलीस ठाण्यात दाखल बलात्काराच्या गुन्हात अटक करण्यात आली असून बुधवारी न्यायालयासमोर हजर केले असता न्यायालयाने त्यांना १४ मार्चपर्यंत पोलीस

कोठडी सुनावली. बार्शी शहर पोलिसांकडील तपास संपल्यानंतर बार्शी तालुका पोलीस त्यांच्याकडील गुन्हात या आरोपींना अटक करणार असल्याचे पोलीस सूत्रांकडून सांगण्यात आले.

सुरत-चेन्नई ग्रीनफील्डचा प्रश्न पेटला

भूसंपादन अधिकाऱ्यांना पोलीस संरक्षण

सुराज्य/सोलापूर
सोलापूर जिल्ह्यातील अखिलकोट, दक्षिण सोलापूर, बार्शी आणि या तीन तालुक्यातून जाणाऱ्या सुरत चेन्नई ग्रीनफील्ड महामार्गासाठी संपादित करण्यात येणाऱ्या जमिनी आणि दिल्या जाणाऱ्या मोबदल्यावर शेतकरी आक्रमक झाले आहेत. भूसंपादन अधिकाऱ्यांच्या दालनात रोज बाधित शेतकरी येत असल्याने वादाच्या घटना घडत आहेत. हे प्रसंग टाळण्यासाठी आता या प्रकल्पाच्या भूसंपादन अधिकारी अरुणा गायकवाड यांना पोलीस संरक्षण देण्यात आले आहे. सुरत चेन्नई ग्रीनफील्ड महामार्गासाठी दिल्या जाणाऱ्या मोबदल्यावरून शेतकरी नाराज आहेत. प्रशासनाकडून दिल्या जाणाऱ्या नोटीसेला उत्तर देण्यासाठी भूसंपादन अधिकारी अरुणा गायकवाड यांच्या दालनात गर्दी होत आहे. तर काही ठिकाणी आंदोलन केले जात आहे. दोन दिवसापूर्वी पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील

मुलीसोबत अश्लील वर्तन आरोपीला ३ वर्षे सक्तमजुरी

सोलापूर : अल्पवयीन मुलीसोबत अश्लील कृत्य करून लज्जारूपद वर्तन करणाऱ्या देवेंद्र शांतता नागुरे (वय ५५ रा. अखिलकोट) याला ३ वर्षे सक्त मजुरी आणि ५ हजार रुपये दंड अशी शिक्षा विशेष न्यायाधीश कविता शिरभाते यांनी सुनावली. ती अल्पवयीन मुलगी २८ डिसेंबर २०१५ रोजी शाळेतला गेली होती.दुपारी

जेवणाच्या सुटीत आरोपी देवेंद्र नागुरे हा अश्लील कृत्य करून लज्जारूपद वर्तन करत होता. आणि १० रुपये देतो असे म्हणत तिला आपल्या घरात घेऊन गेला. आणि तिच्याशी असभ्य वर्तन केले होते. यासंदर्भात अखिलकोट उच्चच्या पोलिसांनी आरोपी विरुद्ध गुन्हा दाखल केला होता. या घटनेचा तपास तत्कालीन उपविभागीय पोलीस

दहशत निर्माण करणारा आरोपी

तीन जिल्ह्यातून तडीपार

सुराज्य/सोलापूर
लोकांना धमकावून शस्त्रांचा धाक दाखवणे, जबरी चोरी करणे, बेकायदेशीर घरात घुसणे, जनतेच्या संपत्तीचे मोडतोड करून लुकसान करणे तसेच मारहाण करून दहशत निर्माण करणाऱ्या सराईत गुन्हेगार सोमनाथ ऊर्फ सोमा सदाशिव गायकवाड (वय-२६, रा.जुना विजापूर नाका,२ नंबर झोपडपट्टी, सोलापूर) याला दोन वर्षासाठी तडीपार करण्यात आले आहे. गायकवाड याला सोलापूर शहर व जिल्हा, उस्मानाबाद जिल्हा तसेच पुणे जिल्ह्यातील इंदापूर तालुक्यातून दोन वर्षासाठी तडीपार केले आहे.याबाबत पोलिसांनी नुकतेच आदेश दिले आहेत. आगामी काळात विविध जातिधर्माचे सगण उत्तम मिरवणुका नियणार आहे.शिवाय महानगरपालिका निवडणुकीच्या अनुषंगाने शहरात कोणत्याही प्रकारचा अलुचित प्रकार घडू नये,यासाठी शहरात कायदा व सुव्यवस्था तसेच शांतता अबाधित राहण्याच्या अनुषंगाने सोमनाथ

महिला दिनी डॉक्टरने केला महिला डॉक्टरचा विनयभंग

सुराज्य/सोलापूर
सोलापुरातील एका पशुचिकित्सक दवाखान्यात कार्यरत असलेल्या एका महिला डॉक्टरने तेथेच कार्यरत असणाऱ्या एका डॉक्टरांच्या विरोधात विनयभंग, दमदाटी केल्याप्रकरणी जोडभावी पेट पोलीस ठाण्यात तक्रार दिली आहे. या घटनेची हकिकत अशी की, फियादी या महिला डॉक्टर असून, त्यांच्याच दवाखान्यात कार्यरत असणाऱ्या डॉक्टर बागवान यांनी गेल्या महिनाभरापासून आपणाकडे पाहून अश्लील गाणी लावणे, शिरेबाजी करणे, शरीराला स्पर्श करणे असे प्रकार केले होते.त्यात पुन्हा त्यांनी ६ मार्च रोजी अशाच प्रकारे आपल्याबरोबर वागणूक केल्याने त्या महिला डॉक्टरने जोडभावी पेट पोलीस ठाण्यात डॉक्टरच्या विरोधात विनयभंग व दमदाटी केल्याप्रकरणी तक्रार दिली आहे.घटनेचा अधिक तपास पोलीस निरीक्षक पोलीस उपनिरीक्षक पवार करत आहेत.

प्रत्येक निवासी, कमर्शियल इमारतीत हिरकणी कक्ष

मुंबई : नवीन निवासी आणि कमर्शियल इमारतीत हिरकणी कक्ष असाणार आहे. तेथे स्वच्छता ठेवली जाईल. त्याची अंमलबजावणी तातडीने केली जाईल, असेही मुख्यमंत्री शिंदे यांनी स्पष्ट केले. ज्या उपमुख्यमंत्री आणि अर्थमंत्री देवेंद्र फडणवीस हे अर्थसंकल्प सादर करतील. या अर्थसंकल्पात महिलांसाठीही खास योजना जाहीर केले. मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले, आपण महिलांसाठी खास हिरकणी कक्ष सुरू केले आहे. त्यापुढे जात आता बांधकाम सुरू आहेत. तेथे स्वच्छता ठेवली जाईल. त्याची अंमलबजावणी तातडीने केली जाईल, असेही मुख्यमंत्री शिंदे यांनी स्पष्ट केले. तसेच मुख्यमंत्री शिंदे यांनी जागतिक महिला दिनाच्या पूर्वसंध्येला खास शुभेच्छा दिल्या. या शक्तीचा आदर करूया. त्यांना समानतेचे, बरोबरीचे स्थान देऊया, असे आवाहन करतानाच मुख्यमंत्री शिंदे यांनी जागतिक महिला दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या.

पुरोगामी महाराष्ट्रात महिला मुख्यमंत्री केव्हा होणार?

तिसरा डोळा

प्रकाश पोरे
एक दिवस सेलिब्रेशन, बाकी वर्षभर गहू, ज्वारी अन् बेसन...

महिला दिनी आ.प्रणिती शिंदे यांचा असाही हुंकार

सुराज्य/सोलापूर
महिला दिनी 'नारी शक्ती'चे बरेच गुणगान गाविले जाते. या शक्तीने आज कुठली क्षेत्रे पादाक्रांत केलेली नाहीत,असे विचारवंत नेहमीच बोलत असतात. थोडक्यात सांगायचे झाल्यास महिलांनी सारीच क्षेत्रे काबीज करून तिथे आपली मक्तेदारी निर्माण केली आहे पण या शक्तीला अजून काही तरी हवे आहे.तिच्या मनात दडलेली अपेक्षा बुधवारच्या महिला दिनी प्रकट झाली.त्यातून पुरुषप्रधानकीला नक्कीच हादरा बसलेला असणार. संयुक्त महाराष्ट्राची स्थापना होऊन जवळपास ६३ वर्ष पूर्ण झाली पण सुसंस्कृत आणि पुरोगामी म्हणवणाऱ्या महाराष्ट्रात अजूनही मुख्यमंत्रीपदी महिला बसलेली नाहीये.प्रस्थापित पुरुष राजकारणाच्या चमत्कार बोट ठेवत सोलापूरच्या काँग्रेसच्या आमदार प्रणिती शिंदे यांनी ही खंत विधानसभेत बोलून दाखवली. खातेवाटप होताना महिलांना दुय्यम दर्जाची खाती दिली जातात. पण महिलांना अर्थ, नगरविकास, महसूल अशी खाती ज्यादिवशी महिला जाली, किंबहुना महाराष्ट्राच्या मुख्यमंत्रीपदी ज्यादिवशी महिला आसेल, तोच खाता महिलांजिद असेल, अशा भावना त्यांनी व्यक्त केल्या. जागतिक महिला दिनाचे औचित्य

साधून महाराष्ट्र राज्याच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनादरम्यान सभागृहातील सर्वपक्षीय इतर नेत्यांनी महिला आमदारांना पुष्पगुच्छ देऊन त्यांचे स्वागत केले तसेच बुधवारी विधानसभा कामकाजात महिला लोकप्रतिनिधींना प्राधान्य देण्यात आले असून त्यानुसार कामकाज पत्रिकेत सर्वपक्षीय महिला आमदारांच्या लक्षवेधी सूचना चर्चेला ठेवण्यात आल्या होत्या. याच वेळी भाषण करताना शिंदे यांनी आपल्या मनातील भावना बोलून दाखवल्या. आपल्या देशाला पहिला महिला पंतप्रधान मिळाल्या, जे अजून अमेरिकेलाही जमले नाही. म्हणजेच महिला धोरणात अमेरिका अजूनही मागासलेली आहे. महिला व बालकल्याण जरी पुरुषाला दिले नसेल तरी महिला व बालविकास महिलेला दिले जाते, अशा गोष्टी नसायला पाहिजेत. पण ज्या दिवशी महिलांना अर्थ, नगरविकास, महसूल किंबहुना मुख्यमंत्रीपद मिळेल, तोच दिवस स्त्रिया अर्थाने आम्हा महिलांसाठी महिला दिन असेल, असेही त्या म्हणाल्या.

फूल भी है,और चिंगारी भी...
महिला समान हक्क मागत आहेत. फूल भी हैं और चिंगारी भी हैं... हम भारत की नारी आहे, असे असतानाही जर पुरोगामी महाराष्ट्रात ते हक्क आम्हाला मिळत नसतील तर महिला दिन साजरा करून काय उपयोग आहे? असा सवालही प्रणिती शिंदे यांनी विचारला. लोक काय म्हणतील, हा महिलांच्याबाबतीतला विचार समाजाने दूर सारायला हवा, अशी अपेक्षाही त्यांनी व्यक्त केली. आपण महिला धोरण म्हणतो, आर्थिक धोरण किंवा सामाजिक धोरण म्हणतो पण जोपर्यंत त्यांच्या बाबतीतलं मानसिक धोरण आपण बदलत नाही तोपर्यंत सरकारने केलेले कायदे फक्त कागदावरच राहतील, ते प्रत्यक्षात येणार नाही, असे त्यांनी निःसृत सांगितले.
उराव मांडणार
आंतरराष्ट्रीय महिला दिनाचे औचित्य साधून विधानसभेचे अध्यक्ष राहुल नावेंकर आधुनिक महिला धोरण तयार करण्याचा उराव मांडणार आहेत. राज्य सरकारचे १९९४, २००२, २०१४, २०१९ चे प्रस्तावित धोरण तसेच २००९ चे राष्ट्रीय महिला धोरण यांचे एकत्रीकरण करून महिलांच्या सवर्गीय विकाससाठी आधुनिक महिला धोरण तयार करण्याबाबत सरकारी पातळीवर उपाययोजना कराव्यात, अशा आशयाचा हा उराव असणार आहे,असेही त्यांनी सूचित केले.

